

上海累计清理共享单车51.6万辆

目前全市共有115万辆 交通委正研究搭建信息平台开展监管



经过清理市区内的共享单车数量已不像过去那么多了。

青年报资料图 记者 施培琦 摄

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海市人大近日召开的“道路交通管理”专题代表建议督办座谈会上传出消息,在已经清理的共享单车中,企业自行调运至外省市约5万辆,调运至郊区约11万辆。上海目前共有共享单车115万辆。

市交通委介绍,截至8月底,在沪运营共享单车企业共13家,投放总数达到171万辆。为加强共享单车管理,市交通委根据市领导指示精神 and 专题会议部署,已牵头起草了《上海市鼓励规范互联网租赁自行车发展的指导意见(试行)》。《意见》从“总体要求、设施配建、引导发展、强化管理、完善保障”等5个方面分24条提出了对企业、政府、用户的相关要求,最近已正式印发,将对规范发展共享单车起到重要指导性作用。

为控制今年下半年以来共享单车企业恶性竞争过度投放的局面,本

市已明确要求暂停新增车辆投放,并于9月4日部署各区开展整治清理工作,督促企业自行回收、调运;对未及时响应、处置不到位、影响市容市貌和行人安全的车辆,属地管理部门组织力量代为清理,对无牌共享电动车予以重点清理。据统计,截至9月底,全市累计清理共享单车51.6万辆(其中共享电动车8270辆);企业自行调运至外省市约5万辆,调运至郊区约11万辆。目前全市共有共享单车115万辆。经过整治清理,街面秩序有所改善。

据介绍,为利用技术手段加强规范管理,交通委正在研究搭建信息平台,已与主要共享单车企业数据进行对接测试,为下一步通过平台监管做好准备。另外,指导政企合作,在杨浦区试点电子围栏技术应用。

市公安局表示,本届市人大以来,该局主办有关“道路交通管理”专题代表建议共51件,主要涉及强化

交通违法整治、优化交通信号配时、完善交通管理设施、落实排堵缓堵措施、升级科技保障手段等内容,较为集中地反映了广大市民群众对加强城市道路交通管理的实际诉求和殷切期盼。市公安局交警总队作为具体承办部门,结合实际抓好办理落实,增强办理实效。截至目前,51件代表建议,均已办结答复,其中办理结果为“解决采纳”的共46件,占总数的90.2%。

其中,在改善非机动车通行条件方面,积极参与慢行交通网络建设,对非机动车流量大、宽度不足、机非干扰严重的路段,协调交通部门优化调整道路断面、完善护栏等交通安全设施,拓展非机动车通行空间。在此基础上,会同交通部门缩减一批禁非道路和区域、调整不合理标识标志,更新发布“骑行地图”,并将相关信息提供给高德等导航软件公司,为市民群众合理选择出行线路提供便利。

■都市脉搏

本市重点督查幼儿园办园条件达标等情况

本报讯 记者 刘春霞 青年报记者昨日从市教委获悉,11月24日,国务院教育督导委员会办公室下发了关于开展幼儿园规范办园行为专项督导检查的紧急通知,上海市委、市政府领导高度重视,要求在全市范围内开展幼儿园规范办园行为专项督导检查。

本次幼儿园办园行为专项督导检查,重点督查幼儿园办园条件达标情况、教师和保育员资质审查情况、师德师风建设情况以及食品安全、卫生保健、消防安全等情况。推动各区建立健全幼儿教育准入机制、办园行为常态监测机制、非法办园的巡查机制、责任督学挂牌督导机制、办园质量监测机制和突发事件的应急处理问责机制。

市政府教育督导室要求,各区要立即组织开展全覆盖督查工作,教育局领导干部要带队督查,深入基层,掌握辖区内学前教育的各项情况。要强化准入管理和技术手段监管;对幼儿园监管的薄弱环节,列出问题清单,督促及时整改。

本市将对各区的新开办园(点)、民办三级园等开展飞行检查,重点督查各区自查工作及问题整改是否及时到位。

根据《上海市幼儿园办园行为督导评估实施方案》的要求,2017年底,全市将完成对民办三级园的第一轮督导评估工作。

下一步,市政府教育督导室将建立幼儿园办园行为督导进展情况的监测机制,推动各区建立健全系统化、规范化、标准化的幼儿园发展性督导评价制度,提高幼儿园保教保育质量。

教育法治与教育发展高峰论坛举行

本报讯 记者 刘昕璐 第二届“中国教育法治与教育发展高峰论坛”近日在华东师范大学举办。论坛聚焦“教育新业态的发展与教育法治”这一主题,围绕“激发新动能:教育的发展走向与政策取向”、“探索新业态:‘互联网+教育’的治理改革”、“聚焦新常态:教育法治治理体系的构建与创新”等前沿问题,吸引了来自教育、法学、公共管理等相关领域的专家学者和教育机构高管进行跨学科、跨领域的对话研讨。

上海市教委副主任郭为禄指出,教育新业态发展与教育治理变革既相伴相生又相辅相成,只有转变思维方式,主动认识、积极研究这些新变化、新挑战,才能抓住机遇,增强发展新动能。对教育治理来说,一方面要树立法治思维,将教育新业态的发展纳入法治的轨道,为创新提供制度保障。另一方面,也要形成互联网思维,以一种开放、包容的姿态鼓励教育新业态的出现;最大限度地扩大市场准入,鼓励竞争,积极构建政府、学校、社会多元合作治理机制,为新业态的发展创造良好的土壤。

抓住“术前黄金1小时”就是抓住了命

六院东院优化急救流程 提高抢救成功率

青年报记者 顾金华

本报讯 5年前,作为郊区三级医院建设的“5+3+1”工程之一,上海交通大学附属第六人民医院东院开业试运行,临港地区居民奔波两个小时到市区看病的历史也就此结束。记者日前从六院东院获悉,如今5年过去了,六院东院的急救成功率达到98%,这一最新统计超越了不少老牌三甲医院。

2012年,作为市委、市政府提出加快郊区三级医院建设的“5+3+1”工程之一,市六医院东院的启用大大提升南汇新城镇、临港地区乃至浦东周边地区医疗服务能力。据预测,到2020年人口导入完成,受惠居民将达到80万。

据悉,多发伤和严重创伤发生后有三个死亡高峰,其中第二个死亡高峰是发生在数分钟至数小时之内的

早期死亡,主要原因有窒息、血气胸、胸腹部脏器损伤、颅脑外伤、大出血等。市六东院将第二个死亡高峰作为急诊科救治的重点时间段,提出“术前黄金1小时”概念,指从患者受伤后到进入手术室开始前这段时间,是抢救生命至关重要的1小时。六院的传统优势是骨科创伤急救,市六东院在“移植”母院经验的同时,开始了急救内部流程再造。

为保证“术前黄金1小时”的实施,业务副院长邓志锋带队,多次组织门办、医务处、急诊科、重症监护室等相关专科讨论细节,并打通缴费、取药、转运、护送等多个“关节”。据介绍,为了突出体现政府医院的公益性,重症患者实行“先抢救、后缴费”的措施;在抢救室内形成医护配合规范,患者达到后,护理人员立即进行吸氧、监护、开放静脉通路等,医生迅

速询问病史、体检、完成开放气道等措施;对严重多发伤患者采取CT扫描加三维重建,一次性检查极大缩短影像检查时间;针对批量伤员,采取标准化、打包式检验送检方式,保证短期内许多伤员的快速检验;药房在应急抢救中采取“先取药救命,后补药清算”的方式,保证用药时间等。

作为上海最年轻的三甲医院之一,这些年成功完成危重突发抢救7590人次。正因为有了“术前黄金1小时”切实落地,市六东院经受了片区急救需求的考验,目前六院东院该各类急救患者的抢救成功率超过98%。

而在未来,随着全球最大室内滑雪场以及极地海洋世界在临港滴水湖畔相继建成,加之临港地区已有的环湖自行车赛、马拉松等文化体育赛事,市六东院将持续优化内部流程,担起“生命与健康守护”的责任。